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Министерство образования и науки Российской Федерации

    АДМИНИСТРАЦИЯ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

  КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

"_27__"___01_____2006 г.








№  _110_

П Р И К А З

О Порядке проведения государственной (итоговой)

аттестации выпускников IX и XI(XII) классов

общеобразовательных учреждений

Волгоградской области

Во исполнение ст. 19 Закона Российской Федерации «Об образовании» в редакции Федерального закона от 21.07.2005г. № 100-ФЗ, п.52 Типового положения об общеобразовательном учреждении в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.02.2005 № 49 и в целях организованного проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области независимо от организационно-правовой формы собственности приказываю:
1. Утвердить Порядок проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области (Приложение №1).

2. Утвердить форму Академической справки об обучении в общеобразовательном учреждении (Приложение №2). 
3. Руководителям муниципальных органов управления образованием:

3.1. довести Порядок проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области до сведения руководителей общеобразовательных учреждений, родителей выпускников (законных представителей);

3.2. привести нормативно-правовую документацию органов управления образованием, подведомственных общеобразовательных учреждений в соответствие с Порядком проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области.

4. Руководителям государственных образовательных учреждений привести нормативно-правовую документацию в соответствие с Порядком проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области.

5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя Комитета по образованию Администрации Волгоградской области Т.В. Кривцову 
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Заместитель Главы

Администрации Волгоградской области

председатель Комитета по образованию                                                               В.Н. Беспалов

Приложение № 1 к приказу

Комитета по образованию

Администрации Волгоградской области

от «_27_» _01_ 2006г. №_110_

Порядок

проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников 

IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области

· 
Настоящий Порядок проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области (далее Порядок) разработан в соответствии с:

· Законом Российской Федерации “Об образовании” в редакции Федерального закона от 21.07.2005г. № 100-ФЗ;

· Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации, утвержденном приказом Министерства образования Российской Федерации от 03.12.1999г. № 1075;

· Положением о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов» и похвальном листе «За отличные успехи в учении», утвержденном приказом Министерства образования Российской Федерации от 03.12.1999г. № 1076;

· Положением о порядке получения, учета и хранения аттестатов об основном общем и среднем (полном) общем образовании, утвержденном приказом Министерства образования Российской Федерации от 02.04.1996г. № 143;

· Приказом Министерства образования Российской Федерации от 21.01.2003г. № 135 «О внесении изменений и дополнений в Положение о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации» (зарегистрирован Минюстом 03.02.2003 № 4170);

· Приказом Министерства образования Российской Федерации от 06.05.2000г. № 1327 «О внесении изменений и дополнений в приказ Министерства образования Российской Федерации от 03.12.99г. № 1076»;

· Приказом Министерства образования Российской Федерации от 28.02.2001г. № 22-06-246 «О соблюдении секретности при подготовке экзаменационных материалов»;

· Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.04.2002г. № 1306 «Об утверждении Положения о проведении единого государственного экзамена»;

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 31.10.2003г. №13-51-263/13 «Об оценивании и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

· Письмом Департамента общего и дошкольного образования от 19.02.2004г. № 14-51-38/13 «Об оформлении документов государственного образца об основном общем и среднем (полном) общем образовании»;

· Письмом Министерства образования Российской Федерации от 30.03.2001г. № 22-06-415 «О порядке получения, учета и хранения аттестатов об основном общем и среднем (полном) общем образовании»;

· Письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.09.2005г. № 01-387/-07-01 «О характерных нарушениях при оформлении аттестатов об основном и среднем (полном) общем образовании»;

· Приказом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области от 12.01.2001г. № 14 «Об утверждении регионального положения о получении общего образования в форме экстерната»;

· Приказом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области от 15.01.2003г. № 22 «Об утверждении регионального положения об организации индивидуального обучения на дому с обучающимися, освобожденными от посещения общеобразовательных учреждений по состоянию здоровья».

1. Общие положения

1.1. Порядок проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений Волгоградской области (далее - Порядок) распространяются на все общеобразовательные учреждения, независимо от их организационно-правовой формы.

1.2. Организация проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений, а также обучающихся за рубежом по программам международного обмена, регламентируется:

1.2.1.
Локальными актами:

· 1.2.1.1.
Муниципального органа управления образованием:

· о порядке экспертизы, утверждения и хранения аттестационного материала для проведения устных экзаменов по выбору;

· о конфликтной комиссии по вопросам государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений;

· о проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников;

· о комиссии по рассмотрению письменных работ выпускников общеобразовательных учреждений, претендующих на награждение серебряной медалью «За отличные успехи в учении»;

· и другими (по решению муниципального органа управления образованием).

· 1.2.1.2.
Общеобразовательного учреждения:

· об аттестационной (экзаменационной) комиссии для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательного учреждения;

· о конфликтной комиссии;

· и другими, по решению общеобразовательного учреждения.

1.2.2.
Приказом по общеобразовательному учреждению о составе комиссии по заполнению документов строгой отчетности.

2. Период подготовки к государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов в общеобразовательном учреждении

2.1.
Не позднее, чем за 14 дней до начала государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений приказом директора общеобразовательного учреждения:

· утверждается расписание консультаций и экзаменов, которое доводится до сведения педагогов, обучающихся и их родителей (законных представителей). В расписании предусматривается:

· не более одного экзамена для каждого выпускника в один день;

· длительность перерывов между экзаменами с учетом объема курса по каждому учебному предмету не менее 2 дней;

· несколько сроков письменных экзаменов, если такая необходимость вызывается большим количеством параллельных классов;

· утверждаются экзаменационные материалы к билетам для проведения экзаменов по выбору (предложения для разбора, тексты для чтения, вопросы, примеры и задачи), которые заранее готовятся учителями в соответствии с общеобразовательными программами и обсуждаются на методических объединениях (кафедрах) общеобразовательного учреждения. Материалы хранятся у руководителя общеобразовательного учреждения в сейфе и не должны быть заранее известны обучающимся;

· утверждается состав единой экзаменационной комиссии общеобразовательного учреждения, которая состоит из предметных комиссий. Председателем единой экзаменационной комиссии назначается директор общеобразовательного учреждения, при большом количестве параллельных классов – заместитель директора, либо учитель (не преподающий предмет, по которому сдается экзамен в конкретном классе) по представлению руководителя общеобразовательного учреждения. Членами  предметной комиссии являются: председатель единой экзаменационной комиссии, экзаменующий (ведущий) учитель и не менее двух (одного – для государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений) ассистентов. Ассистентами могут быть учителя, преподающие в школе тот же предмет или имеющие специальность, совпадающую с профилем проводимого экзамена;

· утверждаются составы конфликтных комиссий;

· утверждается распределение выпускников на подгруппы (для отдельных экзаменов).

· 2.2.
Не позднее, чем за 10 дней до начала государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений I-VII видов и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях составляются тексты письменных экзаменационных работ, вопросы и задания билетов к устному экзамену для проведения государственной (итоговой) аттестации:

· за курс основного общего образования методическими объединениями учителей общеобразовательного учреждения с обязательным привлечением специалистов коррекционной педагогики и утверждаются Учредителем; 

· за курс среднего (полного) общего образования методистами кафедры коррекционной педагогики Волгоградского государственного института повышения квалификации и переподготовки работников образования и утверждаются экспертным советом при Комитете по образованию Администрации Волгоградской области. 


Эти материалы не должны быть заранее известны выпускникам и хранятся у руководителя общеобразовательного учреждения в сейфе.

· 2.3.
Не позднее, чем за 7 дней до начала государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений:

· реферат представляется на рецензию учителю-предметнику; 
· окончательно определяется форма сдачи выпускниками экзаменов по выбору (по билетам, тестирование, собеседование, защита реферата, комплексный анализ текста (по русскому языку)).

2.4.
Не позднее, чем за 3 дня до завершения учебного года (дата завершения устанавливается приказом Комитета по образованию Администрации Волгоградской области) выпускникам IX и XI(XII) классов на основании фактического уровня освоения минимума содержания образования с учетом четвертных, семестровых и полугодовых отметок выставляются годовые отметки.

· 2.5.
Не позднее, чем на следующий день после выставления годовых отметок по предметам учебного плана: 

· проводится заседание педагогического совета о допуске выпускников IX и XI(XII) классов к государственной (итоговой) аттестации;

· решение педагогического совета оформляется протоколом;

· издается приказ о допуске выпускников IX и XI(XII) классов к государственной (итоговой) аттестации, который доводится до сведения обучающихся и их родителей (законных представителей);

· проверяется наличие нормативно-правовой документации по вопросам государственной (итоговой) аттестации выпускников.

2.6.
Не позднее, чем за 1 день до начала государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений руководителями общеобразовательных учреждений в муниципальных органах управления образования получаются пакеты с материалами для проведения письменных экзаменов по русскому языку и литературе, математике для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VII видов и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях, которые до начала экзамена хранятся в сейфе у руководителя общеобразовательного учреждения.

· 2.7.
Не позднее, чем за 15 минут до начала экзамена председатель единой экзаменационной комиссии общеобразовательного учреждения обязан проверить наличие необходимой документации, регламентирующей проведение государственной (итоговой) аттестации:

· списка выпускников, допущенных к государственной (итоговой) аттестации решением педагогического совета общеобразовательного учреждения;

· классного журнала;

· экзаменационного материала;

· протоколов экзаменов;

· тетрадей (листов, бланков) со штампом общеобразовательного учреждения для устных (письменных) ответов экзаменующихся на экзаменах по выбору;

2.8.
Освобождение обучающихся по состоянию здоровья от выполнения программам по отдельным учебным предметам согласно учебному плану общеобразовательного учреждения не влияет на допуск обучающихся к государственной (итоговой) аттестации и не является основанием для прохождения аттестации в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья, и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников.

3. Проведение государственной (итоговой) аттестации выпускников

IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений

3.1.
Ответственность за организацию и проведение экзамена возлагается на председателя предметной экзаменационной комиссии.

3.2.
У каждого выпускника, проходящего государственную (итоговую) аттестацию, экзамены принимаются предметной комиссией. В случае отсутствия одного из членов предметной комиссии приказом по образовательному учреждению назначается замена.

3.3.
Во время экзамена председатель и члены предметной экзаменационной комиссии поочередно могут иметь перерыв продолжительностью не более 40 минут. В отсутствие председателя его заменяет один из членов предметной экзаменационной комиссии.

3.4.
При проведении обязательных письменных экзаменов темы сочинений, изложений, наборы номеров заданий по математике записываются на доске. При проведении обязательных письменных экзаменов с использованием каналов телевидения достаточно на доске указать номер комплекта тем сочинений и номер работы по алгебре или по алгебре и началам анализа.

3.5.
Выпускникам, проходящим государственную (итоговую) аттестацию в традиционной форме, для выполнения письменных экзаменационных работ (в том числе черновиков), подготовки к устным ответам на экзаменах по выбору выдается тетрадь (лист, бланк) со штампом общеобразовательного учреждения.

3.6.
Выпускникам IX и XI(XII) классов на сочинении через 1 час после начала экзамена предоставляется возможность использовать книги с текстами художественных произведений, не содержащих теоретических материалов. На письменных экзаменах по русскому языку и литературе выпускникам разрешается по мере необходимости пользоваться всеми видами лингвистических словарей.

3.7.
Во время проведения письменного экзамена выпускнику на непродолжительный промежуток времени (5-10 минут), разрешается в сопровождении ассистента покидать помещение, в котором проводится экзамен. Письменная работа вместе с черновиком сдается экзаменационной комиссии, при этом на черновике в обязательном порядке делается отметка, в какое время ученик «вышел из аудитории» и «вошел в аудиторию». Во время проведения устного экзамена выпускнику запрещается покидать помещение, в котором проводится экзамен.

3.8.
Во время проведения устного экзамена выпускникам для подготовки к ответу предоставляется 15-20 минут. Выпускники вызываются с таким расчетом, чтобы один из них отвечал, а другие (2-3 человека, а на экзаменах по физике и химии - 3-4 человека) готовились к ответу.

3.9.
Для проведения устных экзаменов класс (группа), в котором(ой) более 20 обучающихся, делится на две подгруппы, сдающие экзамены одна после другой в тот же день. Каждой подгруппе готовится полный комплект билетов и приложений к ним. 

3.10.
Выпускники, избравшие сдачу устных экзаменов по билетам, отвечают на вопросы, сформулированные в билетах, выполняют предложенные практические задания (решение задач, лабораторную работу, демонстрацию опыта и др.). 

Если выпускник не ответил по билету, экзаменационная комиссия вправе разрешить ему взять второй билет, при этом оценка снижается на один балл.

Предметная комиссия выслушивает ответ выпускника по билету, без необходимости не прерывая его. Экзаменующемуся могут быть предложены дополнительные вопросы, как правило, в пределах материала, предусмотренного билетом; если, отвечая по билету, экзаменующийся не обнаруживает удовлетворительного знания материала, ему могут быть предложены дополнительные вопросы по другим разделам программы.

3.11.
Выпускники, избравшие собеседование как одну из форм устного экзамена, по предложению экзаменационной комиссии дают без подготовки развернутый ответ по одной из ключевых тем курса или отвечают на вопросы обобщающего характера по темам, изученным в соответствии с учебной программой. При собеседовании на листе со штампом общеобразовательного учреждения для устного ответа фиксируются все вопросы экзаменаторов.

3.12.
Экзаменационная комиссия, принимающая экзамен по выбору в форме реферата, знакомится с рецензией на представленную работу на экзамене и выставляет отметку выпускникам после защиты ими реферата.

3.13.
Выпускники, выполнившие письменную работу, сдают ее вместе с черновиком экзаменационной комиссии и выходят из класса. Выпускники, не закончившие работу в отведенное время, сдают ее неоконченной.

3.14.
Письменные работы выпускников начинают проверяться предметной комиссией в день проведения экзамена. При проверке ошибки подчеркиваются. В работе по русскому языку и литературе указывается отдельно количество ошибок орфографических, пунктуационных, грамматических, речевых и по содержанию. Если проверка экзаменационных работ не окончена, то работы сдаются вместе с черновиками на хранение директору общеобразовательного учреждения. Проверка письменных работ проводится только в помещении общеобразовательного учреждения и только членами предметной комиссии.

3.15.
По окончании экзамена по выбору бланки устных ответов сдаются председателем предметной комиссии руководителю общеобразовательного учреждения на хранение.

3.16.
Отметка за письменную экзаменационную работу сообщается выпускнику до сдачи им последующего экзамена. Отметки, полученные на устном экзамене, объявляются выпускникам после окончания экзамена в данном классе, группе (подгруппе).

· 3.17.
Экзаменационные и (с учетом годовой аттестации и экзаменационной отметки) итоговые отметки предметная комиссия выставляет в протокол:

· устного экзамена сразу после его окончания;

· письменного экзамена до начала следующего экзамена по расписанию.

Протокол подписывается председателем и членами предметной комиссии, принимавшей экзамен по данному предмету. Результаты аттестации выпускников XI(XII) класса по русскому языку и литературе (сочинение и изложение) оформляются разными протоколами.

· 3.18.
При выставлении выпускникам итоговых отметок предметная комиссия:

· выставляет неудовлетворительную итоговую отметку при неудовлетворительной экзаменационной отметке;

· выставляет итоговую отметку по предмету, по которому проводились письменный и устный экзамены с учетом обеих отметок, полученных на экзаменах.

3.19.
В протоколе экзамена отметки по предметам проставляются цифрами и в скобках словами: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно).

В случае разногласий между членами предметной комиссии в оценке письменной работы или устного ответа экзаменующегося вопрос решается большинством голосов с обязательной записью в протоколе особого мнения членов предметной комиссии, не согласных с решением большинства.

3.20.
Если по одному предмету проводятся письменный и устный экзамены, то итоговая отметка выставляется только после сдачи двух экзаменов и записывается в протоколе устного экзамена.

· 3.21.
Для выпускников, заболевших в аттестационный период или по уважительным причинам не завершивших его, государственная (итоговая) аттестация проводится по запасным пакетам до начала нового учебного года:

· по русскому языку и алгебре (IX класс), по русскому языку и литературе, алгебре и началам анализа (математике) (XI класс) в сроки, устанавливаемые государственным органом управления образованием;

· по другим предметам учебного плана – в сроки, устанавливаемые общеобразовательным учреждением.

3.22.
Выпускники IX классов, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более двух неудовлетворительных отметок, и выпускники XI(XII) классов, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более одной неудовлетворительной отметки, допускаются к повторной государственной (итоговой) аттестации по этим предметам. Повторная государственная (итоговая) аттестация проводится до начала учебного года в сроки, устанавливаемые государственным органом управления образованием.

4. Оформление и выдача документов об основном общем и среднем (полном) общем образовании, награждение выпускников

· 4.1.
Выпускникам IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений в классный журнал (в графу «итоговая оценка» итоговой ведомости успеваемости учащихся) и в аттестат о получении соответствующего уровня образования:

· переносятся годовые отметки по тем предметам, по которым выпускники не сдавали экзамены;

· выставляются итоговые отметки по предметам, по которым выпускники сдавали экзамены.

4.2.
Выпускникам, освобожденным от занятий по отдельным предметам учебного плана общеобразовательного учреждения на основании медицинского заключения и приказа руководителя общеобразовательного учреждения делается запись в классном журнале «освобожден(а)» по итогам четверти, семестра, полугодия, года. Запись «зачтено» в классном журнале  по любому из предметов, которые выпускником не изучались или от которых он освобожден, не допускается.

4.3.
В аттестат об основном общем образовании и в приложение к аттестату о среднем (полном) общем образовании вносятся наименования учебных предметов (которые были успешно изучены в соответствии с учебным планом общеобразовательного учреждения) и соответствующие им итоговые отметки. 

4.4.
На следующий день после завершения государственной (итоговой) аттестации выпускников в общеобразовательном учреждении педагогический совет общеобразовательного учреждения, при участии всех членов предметных экзаменационных комиссий, обсуждает ее итоги и принимает решение о выпуске обучающихся, выдачи им документов государственного образца об основном общем или среднем (полном) общем образовании, награждении выпускников золотой или серебряной медалями «За особые успехи в учении», похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».

4.5.
Для вручения выпускникам похвальной грамоты «За особые успехи в изучении отдельных предметов», золотой или серебряной медалей «За особые успехи в учении», по общеобразовательному учреждению издается приказ, основанием для которого является решение педагогического совета общеобразовательного учреждения и приказ государственного (для золотых) и муниципального (для серебряных) органа управления образованием.

4.6.
Обучающиеся IX классов, не достигшие 15 летнего возраста, не допущенные к государственной (итоговой) аттестации, а также выпускники, не завершившие ее успешно, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или получают Академическую справку об обучении в общеобразовательном учреждении установленного образца для получения обязательного основного общего образования.

4.7.
Обучающимся XI(XII) классов, не допущенным к государственной (итоговой) аттестации, а также выпускникам, не завершившим ее успешно, выдается Академическая справка об обучении в общеобразовательном учреждении установленного образца.

4.8.
Академическая справка об обучении в общеобразовательном учреждении, выдаваемая выпускникам основной или средней (полной) школы, заполняется в двух экземплярах: один экземпляр хранится в личном деле (индивидуальной карте) выпускника, другой вручается выпускнику в трехдневный срок после принятия педагогическим советом решения о выдаче справки. На справке, хранящейся в личном деле выпускника, делается отметка с указанием даты вручения справки. В справке указываются экзаменационные и итоговые отметки (в том числе и неудовлетворительные) по всем предметам, изучавшимся в классах соответствующей ступени общего образования.

5. Особенности сдачи государственной (итоговой) аттестации выпускников

IX и XI(XII) классов образовательных учреждений

5.1. По физической культуре:

5.1.1.
Выпускникам IX и XI(XII) классов образовательных учреждений, отнесенным по состоянию здоровья к подготовительной или специальной медицинским группам, по предмету «Физическая культура» за четверть, семестр или полугодие, год выставляются отметки в баллах.

5.1.2.
Освоение содержания учебных программ основной и средней (полной) общей школы по предмету «Физическая культура», по желанию обучающихся, может заканчиваться итоговой аттестацией. Выпускники, отнесенные по состоянию здоровья к специальной медицинской группе, аттестуются по результатам выполнения требований учебных программ (по разделу знаний и практических умений).

· 5.1.3.
Дифференцированный зачет по физической культуре:

· является обязательным для всех выпускников IX и XI(XII) классов, освоивших в полном объеме образовательную программу. Выпускники, отнесенные по состоянию здоровья к подготовительной и специальной медицинским группам, сдают только те виды зачета, которые им не противопоказаны по шифру заболевания;

· проводится на последних трех уроках физической культуры или в один специально выделенный для проведения зачета день (но не позднее начала аттестации по другим предметам) и состоит из трех-пяти видов испытаний.

5.1.4.
Экзамен по физической культуре состоит из двух частей и проводится в два этапа: по основам знаний о физкультурной деятельности и по физической подготовленности обучающихся. Практическая часть экзамена состоит из выполнения нескольких контрольных упражнений. Сдача требований практической части проводится не позднее, чем начало государственной (итоговой) аттестации по другим предметам. Сдача выпускниками дифференцированного зачета может быть засчитана как практическая часть экзамена. Теоретическая часть экзамена входит в расписание всех экзаменов и проводится по билетам. Экзаменационный материал теоретической части экзамена составляется образовательным учреждением самостоятельно с учетом Примерных вопросов для проведения государственной (итоговой) аттестации выпускников IX и XI(XII) классов, разработанных Министерством образования и науки Российской Федерации.

5.1.5.
Общая отметка за экзамен по физической культуре определяется средним баллом, рассчитанным на основании отметок, полученных выпускниками за первую и вторую части экзамена. В случае, если средний балл не являет собой целое число, отметка, полученная выпускником за первую часть экзамена (по основам знаний о физкультурной деятельности), считается приоритетной для итоговой аттестации.

5.2.
По русскому языку и литературе:
· 5.2.1.
При проверке экзаменационных работ по русскому языку и литературе надлежит руководствоваться следующим:

· сочинение (изложение) в IX классе оценивается двумя отметками: первая ставится за содержание и речевое оформление, вторая – за грамотность. Обе отметки характеризуют знания выпускника по русскому языку. Если одна из двух отметок неудовлетворительная, то повторный экзамен по русскому языку может быть проведен в форме диктанта;

· сочинение (изложение с творческим заданием) в XI классе оценивается двумя отметками: первая из которых ставится за содержание и речевое оформление, а вторая – за грамотность. Повторный экзамен по русскому языку и литературе (сочинение, изложение с творческим заданием) для выпускников, получивших на экзамене неудовлетворительную отметку за грамотность, может быть проведен в форме диктанта, получивших неудовлетворительную отметку за содержание, - в форме устного экзамена по билетам по литературе.

5.2.2.
Для выпускников из семей беженцев и вынужденных переселенцев, недостаточно владеющих русским языком, письменный экзамен по русскому языку в IX классе может быть заменен на устный, а по русскому языку и литературе (сочинение) в XI(XII) классах – проведен в виде письменной работы (несколько вариантов на выбор выпускника), темы которой представляют собой пересказ прочитанного и изученного эпического произведения или фрагмента из него; характеристику героя произведения; развернутый ответ на вопрос о героях произведения или на свободную тему (т.е. на жизненном материале); отзыв на прочитанную книгу.

5.2.3.
При выставлении экзаменационных отметок по русскому языку в сводную ведомость учета успеваемости классного журнала надлежит руководствоваться следующим:

· если выпускник сдавал по предмету два экзамена, один из которых устный, то отметки выставляются в графу «экзаменационная отметка» через запятую.

5.3.
По предмету «Технология»:

5.3.1.
Освоение учебных программ основной и средней (полной) общей школы по предмету «Технология», по желанию обучающихся, может заканчиваться государственной (итоговой) аттестацией. У выпускников проверяются знания в объеме минимума содержания образования по предмету «Технология».

5.4.
Для выпускников специальных (коррекционных) образовательных учреждений I-VII видов и специальных (коррекционных) классов при общеобразовательных учреждениях:
5.4.1.
Выпускники, успешно освоившие программу основного и среднего (полного) общего образования  обязательно проходят государственную (итоговую) аттестацию, получают документ государственного образца об уровне образования. При проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников следует учитывать особенности психофизического развития обучающихся, воспитанников и их возможности.

· 5.4.2.
Для выпускников, освоивших  курс основного общего образования, государственная (итоговая) аттестация проводится по:

· математике (письменно);

· русскому языку (диктант или изложение по решению педагогического совета специального (коррекционного) образовательного учреждения, письменно);

· по одному из выбранных обучающимися предметов устно.

· 5.4.3.
Для выпускников, освоивших курс среднего (полного) общего образования, государственная (итоговая) аттестация проводится по:

· математике (алгебра и начала анализа, письменно);

· русскому языку (сочинение или изложение по выбору обучающегося, письменно);

· по трем из выбранных обучающимися предметов устно.

5.5.
Организация и проведение государственной (итоговой) аттестации для выпускников IX и XI(XII) классов общеобразовательных учреждений в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние их здоровья и в условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию здоровья выпускников: 

· 5.5.1.
Педагогический совет образовательного учреждения на основании:

· медицинского заключения врачебной комиссии (ВК), заверенного гербовой печатью учреждения, при котором создана комиссия;
· письменного заявления родителей (законных представителей);
· данных об успеваемости выпускника
принимает решение о необходимости проведения государственной (итоговой) аттестации в обстановке, исключающей влияние негативных факторов на состояние здоровья выпускников, условиях, отвечающих физиологическим особенностям и состоянию их здоровья, определяет количество и форму проведения экзаменов.

· 5.5.2.
До окончания учебного года (дата устанавливается приказом государственного органа управления образованием) списки выпускников, с указанием формы (устно или письменно), количества экзаменов и обоснованием направляются для согласования:

· в муниципальный орган управления образованием (IX классы);

· в государственный орган управления образованием (XI(XII) классы).

5.5.3.
Решение о согласовании поданного ходатайства до начала государственной (итоговой) аттестации сообщается образовательному учреждению, которое в этот же день знакомит с ним выпускников, их родителей (законных представителей). 
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